

井陉矿区警方发动群防群治力量

建立“护校联盟”守护校园安宁

河北法制报讯 (温彦文
赵江彤)2023年12月中旬,我省多地普降大雪,气温骤降,道路结冰,给学生上下学带来很大不便。石家庄市公安局井陉矿区分局民辅警来到辖区第一小学门口,与教师、家长、志愿者一起,引导学生安全过马路,对行人和车辆进行疏导,确保学校门口秩序井然。这是该局抓实做细“护学岗”工作的具体写照。

近年来,井陉矿区公安分局将中小学、幼儿园安全防范作为完善全区立体化、信息化、智能化社会治安防控体系的重要工作来抓,深化联动共治、强化法治教育,努力提升校园风险防控能力,着力构建校园安全防控体系,全力守护学生安全健康成长。在井陉矿区各中小学、幼儿园上下学重点时段,各方力量参与高峰护学已成为常态。井陉矿区公安机关不断巩固护校安

园工作成果,特巡警、派出所合成作战,严格落实定点执勤、动中备勤、高峰勤务机制和“1、3、5分钟”快速响应机制。同时,他们积极发动群防群治力量,建立由学校、民警、保安、教师、治安积极分子组成的“护校联盟”,形成社会、公安、学校共建共治的警校联动安全新机制。

此外,该局充分运用现代科技手段,积极构建校园周边防控网络,完善治安岗亭执勤点布

设,形成校园周边突发事件早预警、早防范、早处置的智慧安防体系,提升了公安机关对辖区学校动态化、精准化治安管控能力,让学校及周边形成闭环式管控网络。去年以来,井陉矿区公安机关民辅警进校园讲授安全法治教育课20余场次,指导学校多次开展应急演练,营造了广大师生学法、知法、守法的良好氛围,助力创造良好的法治校园环境,推进平安和谐校园建设。

怀来沙城铁路南派出所加强巡逻防控

织牢护校安园平安网

河北法制报讯 (任伟韬)2023年以来,怀来县公安局沙城铁路南派出所充分发挥职能作用,深入开展护学岗活动,全力维护中小学、幼儿园及其周边治安秩序,确保校园安全。

该所加大对校园周边的综合治理和巡逻防范力度,做好学校周边交通疏导,将校园及周边作为重点关注区域纳入网格化巡逻防控体系,加大警力投入,加强巡逻防范,切实保护好师生及家长的安全。为提升校园安全防范能力,社区民警充分发挥法治副校长作用,深入中小学、幼儿园通过多种形式开展安全宣传教育,积极增强学生自我防范意识,并要求学校加强对校园内部矛盾纠纷的摸排及化解,严防各类案件的发生。同时,社区民警深入学校、幼儿园,对保安员和教职员进行消防安全等方面培训,对消防安全通道、安保措施、防爆器材配备,上放学时间段保安、老师、志愿者在岗等情况进行检查督导,要求学校严格落实各项防范措施。

见警察 见警车 见警灯

迁安公安打造和谐平安校园环境

河北法制报讯 (许新)近日,迁安市沙河驿镇轩辕中学校长一行三人来到迁安市公安局沙河驿派出所,为民警辅警送来一面锦旗和一封感谢信,感谢民辅警风雨无阻坚持开展护校安园工作。

2023年以来,迁安市公安局把维护校园安全摆在突出位置,结合中小学实际情况,全面落实校园周边“高峰勤务”,常态化开展校园及周边治安巡逻,采取定人、定岗、定时的方式提

高巡逻频次和密度,全面实行“见警察、见警车、见警灯”,切实维护校园周边治安秩序。全体民辅警秉承“服务不缺位”的工作理念,无论寒冬酷暑坚守“护学岗”,为广大师生筑起一条“平安路”。

日常工作中,民警深入辖区中小学、幼儿园开展法治宣传教育活动。民警用通俗易懂的语言,通过以案释法、以案普法的方式,向师生宣讲反电诈、反欺凌、防盗窃、防性侵、防溺水、

防火灾等法律法规和安全常识,增强师生安全防范意识,时刻绷紧“安全弦”。民警积极当好“检验员”,拧紧防范安全阀,定期对学校开展消防安全检查,走进校园对安全通道标志、消防设施配备、应急预案、“一键式报警器”、安全防范措施、食堂用电用气等基本情况进行全面检查,健全安全防范机制、完善安全防范措施,从源头上拧紧安全防范阀门,全面筑牢校园内部安全防范屏障。

10小时!曹妃甸交警妥善处置危化品泄漏交通事故

河北法制报讯 (记者 吴艳丽
通讯员 张洪辉)近日,唐山市曹妃甸区公安交警支队二大队辖区发生一起危化品泄漏交通事故。接到报警后,二大队反应迅速,立即启动应急预案,协同职能部门妥善处置此次事故。

当日10时许,该大队接报警,一辆货车与一辆危险品运输车辆发生道路交通事故,致两车受损,危险品运输车辆有泄漏现象。接到报警后,执勤人员火速赶往事故现场,同时立即上报大队领导,启动事故联防应急预案,按照危险化学品交通事故处理程序采取应急处置措施,通知辖区交通运输、消防等职能部门抵达现场,开展事故现场的施救清理工作。

为避免事故范围扩大,执勤人员对现场附近采取交通管制,禁止车辆、行人进入事故现场,在远端实行分流措施,及时分流疏导途经此路段的车辆,尽全力减轻事故对交通的影响。经过10个多小时奋战,他们终于完成事故现场的处置等工作,车辆及人员全部撤离现场,恢复正常交通。



日前,邯郸市公安局交巡警支队冀南新区大队联合交通运输部门开展超限超载和非法非标车辆等专项整治。行动中,联合检查组突出整治重点、全面清查隐患、加强宣传警示,在辖区交通要道、主要路口设置交通安全整治点,严查违法超载超限、违法载人等交通违法行为,积极为广大群众平安出行营造良好道路交通环境。图为检查人员现场查看过往车辆。 李献红 摄

隆尧公安举办报告会展示爱民为民感人故事

河北法制报讯 (杨立超)2023年12月22日,隆尧县公安局举办2023年度“我做的群众最满意的一件事”报告会。

报告会上,来自基层一线的民辅警讲述了他们在执法办案、服务群众、化解矛盾等方面感人故事。他们中间,有的用心用情将矛盾纠

纷化解在基层;有的在群众需要帮助时挺身而出,为人民排忧解难;有的与电信诈骗分子斗智斗勇,成功守住了群众的“钱袋子”……他们用质朴的语言和真挚的情感,为大家讲述了一个个真实的故事,展示了隆尧民辅警的时代风采,引发了现场

观众的强烈共鸣。报告会结束后,大家纷纷表示,将把实现好维护好发展好最广大人民的根本利益作为一切公安工作的出发点和落脚点,不断提高打击犯罪、维护社会稳定、服务发展、保障民生的能力和水平,提升人民群众的安全感、幸福感、满意度。

副驾驶未系安全带
车祸中被甩出5米外

□ 展鹏飞

近日,高速交警北戴河大队接到报警,在京哈高速沈阳方向230公里处发生一起追尾事故,事故现场有三辆货车分别停在第一、第三和应急车道上,其中第二车道内有一名伤者,情况十分危急。民警第一时间联系急救中心,并迅速赶赴现场救援。

民警对现场进行防护,急救人员确认伤者生命体征平稳,将其送往附近的医院。经对肇事司机问询得知,发生事故的津C牌照小型货车因制

动系统故障,打算停靠在应急车道进行检查。然而,在该货车进入应急车道时,由于操作不当,突然刹车,导致后方赣C牌照厢式货车急停刹车,而辽H牌照的货车跟车过近,避让不及,导致追尾前方货车。由于辽H牌照货车副驾驶位置上的乘客未系安全带,在车辆受到撞击后被甩出车外5米远,险些遭到车辆碾轧。

最终,辽H牌照车辆的副驾驶由于送医及时已脱离生命危险,目前正在康复中。此次事故中,津C牌照货车因低速

行驶、高速公路车道内停车导致此次事故发生,但辽H牌照货车未保持安全车距,以致追尾。交警认定此次事故双方为同等责任。

高速交警提示

高速公路行车安全至关重要。驾驶员在行驶过程中应严格遵守交通规则,保持安全车距和车速,确保自身和他人的安全。同时,乘车人员也应及时系好安全带,避免因意外情况受伤。希望广大驾驶员和乘客时刻保持警惕,共同维护良好的道路交通秩序。



邱县公安广泛宣传防范电诈

河北法制报讯 (石延华)去年以来,邱县公安局创新宣传载体,多点发力筑牢全民反诈防线。各派出所在城区和镇街驻地主干道两旁沿街商铺、银行等LED屏播放防骗警示语,室外大型LED屏协调播放防骗微电影或警示语,村居、商超、宾馆、酒店、公园和广场等场所播放防骗音频。他们制作“冒充

公检法”“网络刷单”“虚假投资”等防电信诈骗宣传视频,利用微信、抖音等新媒体在线开展反诈宣传,视频共计转发10余万次,形成了良好的宣传氛围。该局组织民警进学校开展“防骗小课堂”活动,进村居开展“反诈宣传进农村”活动,先后联合各单位开展反诈宣传活动40余次。

高速交警鹰手营子大队开展冬季交通安全宣传

河北法制报讯 (魏逸飞)日前,高速交警鹰手营子大队民警走进辖区刘杖子服务区,利用宣传阵地优势,开展交通安全宣传活动,切实提高广大交通参与者的文明交通安全意识,有效预防道路交通事故发生。活动中,宣传民辅警通过现场面对面宣讲、发放安全出行宣传单等形式开展交通安全宣传,并用近期发生的典型交通事故案例以案说法,引导群众安全文明出行,自觉遵守交通法规。

馆陶警方侦破一起追回24辆被盗电动车

河北法制报讯 (陈畅)近日,馆陶县公安局果断出击,破获一起系列盗窃电动自行车案件,追回24辆被盗车。馆陶县公安局城关派出所连续接到多名群众报警称电动自行车被盗。民警立即开展侦查工作,经过细致研判,该案极有可能为同一人所为,具备案件串并条件,遂并案侦查。民警通过广泛走

访,深入细致调查,最终确定被盗电动车销赃地点为某电动车维修门市。该门市经营者耿某对其收售被盗电动车的行为供认不讳,并供述了其收赃24辆电动自行车的不法行为。目前,耿某已被依法采取刑事强制措施,被盗电动车已被全部追回,正陆续返还给失主,案件正在进一步办理中。

栾城交警查处无证醉驾交通违法

河北法制报讯 (霍晓琳)日前,石家庄市公安局栾城分局交通管理大队交警在执勤时,查获一名醉酒驾驶男子。通过抽血检测,驾驶人许某血液中酒精含量为144.4mg/100ml,属于醉酒

后驾驶机动车。经进一步核实身份信息,民警得知许某未取得机动车驾驶证。最终,徐某受到罚款1000元,五年内不得申领机动车驾驶证的处罚,并将被追究刑事责任。

高速交警涿鹿大队查处一闯禁行危险品车辆

河北法制报讯 (杜丽娟)张涿高速坡陡弯急隧道多,路面车流量常年处在高位,道路通行危险系数高,为保障通行安全,常态化禁行危险品运输车辆。2023年12月24日下午,该大队指挥中心视频巡逻研判京新高速150公里处一辆危险品车辆可能驶入辖区。17时左右,该车驶入张涿高速。为及时消除安全隐患,大队民警立即出警,将其引导至鲍家口服务区进行检查。经查,该车为重型半挂牵引车,装载着32吨三类危险品——电石。司机为躲避处罚,故意将悬挂在车头的危险品警示标志摘除,伪装成普通大货车通行,没想到,最终还是被查了个正着。根据《危险化学品安全管理条例》第89条第(一)项之规定,该大队开出大额罚单,依法对其作出罚款10000元的行政处罚。

冀州公安救助被困车辆

河北法制报讯 (翟登超)日前,衡水市冀州区一司机李某晚上驾车回家时,汽车失控斜滑入绿化带内,底盘被卡,车辆无法动弹,焦急万分,报警求助。冀州区公安局北漳淮

将其引导至鲍家口服务区进行检查。经查,该车为重型半挂牵引车,装载着32吨三类危险品——电石。司机为躲避处罚,故意将悬挂在车头的危险品警示标志摘除,伪装成普通大货车通行,没想到,最终还是被查了个正着。根据《危险化学品安全管理条例》第89条第(一)项之规定,该大队开出大额罚单,依法对其作出罚款10000元的行政处罚。

司机醉驾逆行上路
高速交警及时查处

□ 李美琳

日前,高速交警曹妃甸大队接到群众报警称,秦滨高速天津方向105公里附近,左侧车道有一辆小型汽车逆行。民警通过查询发现,宋某于2023年5月26日曾因酒后驾驶被处罚,目前驾驶证是扣留状态。交警对宋某醉驾、逆行等多项违法行为予以处罚。宋某因涉嫌危险驾驶罪,目前已被乐亭县公安局立案侦查。

驾驶人控制。经初步调查,驾驶员宋某于当晚独自饮酒后,驾车误入高速公路,在左侧车道沿着天津方向逆行。后经抽血检测,驾驶人血液中酒精含量为198.60mg/100ml。民警通过查询发现,宋某于2023年5月26日曾因酒后驾驶被处罚,目前驾驶证是扣留状态。交警对宋某醉驾、逆行等多项违法行为予以处罚。宋某因涉嫌危险驾驶罪,目前已被乐亭县公安局立案侦查。